生活

語絲

年

紀老邁

對一

日三場

即上

足跡

車淑梅

視同仁。」這正是莊陳有最渴

之時,外籍女上司坦言:|

我會以一般人的態度對待你,一

ÃO

初

入職

求的。他照樣要在半夜為憲制

九八九年香港出現了首位失明的政務官

。畢竟在有利條件之下

數命格

就可以推翻「

天相在卯酉為弱宮」

的

教科書説

現在和盤托出

生反反覆覆的主因卻極可能是武曲化忌與天府同守福德宮

。他的命格卻是破軍在辰宮對紫微天相,不過,我認為他

淺見以為這就是研究和發展紫微斗數的方略,非關統計也

,也不是甚麼大不了的秘訣

(斗數與統計・五・完)

百家

格局可以高到做皇帝

的無權皇帝,就是八分之三!於是乎,憑着研究清代諸帝的

超過四分之一。如果再扣除同、光、宣三代跡近傀儡

雍乾父子在酉宫。十一帝之中,有三人是這個「 天相在弱宮 」 皇太極和雍正都是天相在卯酉宮的命!老祖宗皇太極在卯宮

多

大名鼎鼎的

倒戈將軍馮玉

祥,總計其一

可考。用紫微斗數逐一推算,卻原來除了乾隆之外

有留下確切出生年月日時之外,共餘十

一帝的生辰都

嘆,總是因為文章惹禍!

,我找了近代最是「

為臣不忠」

生,臨陣倒戈有九次之的人物來做對比,就是

大運而被文昌化忌衝起

完全蓋過了「

只因後人將蘇洵、蘇軾、蘇轍父子兄弟三人同列「三蘇」

〈昌化忌衝起,遂令東坡有「我被聰明誤一生」之小蘇」的文名。這顆文昌化科,因蘇軾兩次行辛

但這個命屬東坡居士無疑,他的小兒子蘇過世稱「

小蘇

, 遂

治、德宗光緒和遜帝宣統;合共十二帝。除了太祖沒 高宗乾隆、仁宗嘉慶、宣宗道光、文宗咸豐、穆宗同 以享用的財富也特別多

絕對不算高,曾有人統計過,得出的結果是皇帝

甚麼地方,會幫你得出甚麼結論。

乾隆皇可算是中國近五百年來權力最大的人,研究過清代諸

,吃得太好是一項,妻妾太多也是一

個實權皇帝總算是頭等的大富大

,該他管的人和事特別多,他可

甚重

,文昌化科卻落在子女宮

教科書認為這種格局無祿而少輔助就合格。偏偏蘇軾的命煞忌 云:「紫微遇破軍於辰戌丑未,為臣不忠,為子不孝。 必照文昌化科,豈料排出命盤卻是紫微天相在戌宮!古訣有

\_

子、禄,:

百餘年。中國傳統算命術預測人一生的妻、財

大富大貴而多享福的人,

一般人都同意

自己的主張,能夠有效加強自己的權力,以及行使權力

這正正是研究名人命格的魅力,你不知道這個項目會帶你到

皇太極、雍正和乾隆都是有為的君主,所謂有為,是指他們有

中國歷史上長期實行君主世襲制

,推翻帝制才

這樣不能算是用了「

統計學」

,只能算個案研究的歸納法

以皇帝為最。不過,

中國歷代皇帝的平均壽命卻

有清一代的皇帝,未入關是太祖努爾哈赤、太宗皇

入關之後是世祖順治、聖祖康熙、世宗雍正、

電郵:feature@wenweipo.com 本版逢周一至五刊出 傳真:2873 2453

### 自己, 去世, 總要在 琴台客聚 更習慣分析 躍而 此 起 平均只活三十歲左右。統計的細節不必追究,或謂不 貴,他的權力特別大 項。總而言之,一 命,理由多得很 雖然權力特別大,但工作量亦相對極高。至於皇帝短 計横死而只算病死的皇帝云云。其實明清兩代的皇帝

要領 為。心情不好,倍加疲累。 居然等了 自然疲倦已極。加上 ,更加心頭煩悶 七十二 分鐘。見到有數十

惜夜晚起床頻頻,總睡不好,又是心情睡眠,隔天又精神飽滿,也就罷了。可 好,增加疲累。 但如果日間疲累,晚間有一 場好好的

腦子裡琢磨 天從資訊渠道,特別是報章獲得訊息 在書報雜誌中翻尋相關資料 我是個思索型的 這分析那 一番。夜闌人靜, 。有時想起一個問題,還會 腦子裡總是想着 睡在床-

人情感豐富,容易衝動。我該是一個膽汁型的類。理智型的人不動聲息,十分冷靜;膽汁型的 據説人的生理狀況可分為理智型和膽汁型兩 這種種壞習慣 ,只能嘆息一 聲,無可奈何 肯定影響健康,但數十年都是

横,所以我不可能為逝者致悼詞。就是去年大哥 現在有不少特工,起碼我遇過的,卻總喜愛表現 情感也不易捉摸。這些人最適宜當特工,不過, 自已,要勞在場的老友劉佩瓊教授勸解。 大代表李連生的出殯日,我也是涕淚連連,不能 遇到老友仙逝, 有些人冷靜得令人吃驚,喜怒固然不形於色 到老友仙逝,在靈堂上不免情緒激動,老淚縱,情緒容易外露,喜怒於色,而且情不自禁。 悼詞只能由大兒子代讀。不久前老友前 害怕人家不知道他的特殊身份。這種人當 恐怕失敗多於成功 十個有十個是失敗 源 飯 起了一

和

實在

他低調。他只笑:「

心,人家害我,我一

一定反罵他們。」莊一爸爸在天上也可放

個懂得滿足的人,常言「 萬頃農田 陳有哈哈大笑,他笑得開懷,因為他是

碗碗

知足常樂,也是全人類的快樂泉

為客人 論,又言之無物,也增加情緒不滿。作 吳康民 又如飯局中 ,陪同的女兒三次推門詢問,均不得 中 不消。當然有的活動可以推辭,但午、下午及晚上都有活動,實在吃 夜晚又有老校友賜宴,推也推不 在一百二十一號房等候醫生召喚, ,不能直斥其非,又是心情不 場聚會,下午去醫院覆診 有人滔滔不絕,長篇大 ,肯定有徇私行 到眼科醫院覆 淑梅

路

常受落,陳有希望自己的第一步,能夠成為傷殘人士的正常道

公安法

,結果

跑到屋邨為設立馬會投注站解畫等。市民對這位失明高官非

事務司孫明揚找資料,趕講稿,依時在早上七時奉上;也要

## 失明莊陳有愛挑戰 波

場。小孩子擔心大哭過後,開始適應家中傢俬的位置,很快又跟 盲 全都入選了。不過,只是三年光景,他毅然拋下這個金飯碗,投 兄弟姐妹推着椅子玩遊戲了 身樂施會,服務社群。他就是一位愛挑戰的失明人,眼盲心不 貌模糊,視力早有問題…… 官示意相互不是競爭,如果大家都表現好,全部均可入圍 他考了三次才考上 回想六歲他盲了 ,腦海中的 AO ,最後的小組辯論主題是「 當年· 唯一畫面是一片藍藍的天 在九龍醫院接受手術,失敗

,家人樣

收

士的感受,例如不慎碰到別人,他們衝口而出:「慘,衰慈善籌款活動,感到世上有更多比自己缺乏的人。他明白傷殘他是家中第一位入讀大學的成員。在香港大學,他參與了各 幾何無難度,我也愛跟朋友下象棋 更成功説服了老師讓他上數學堂:「 送到心光盲人學校,他努力讀書,努力參加課餘活動, 父母是九龍城的菜販,街坊提議陳有仔去學算命 ,動靜皆宜。陳有的成績永遠名列前茅,中四轉讀普通學校 我的腦袋空間感很強,三角 他參與了各項 母親卻將 爬山

踢

莊陳有無懼挑戰的精神,一九九八年參加首屆立法會選舉,落敗了兒。婚禮完成親友沒介意,至孩子出生,大家已融在歡樂裡了。投緣。結婚當日,外母大人不肯進入禮堂,怕親友怪責自己沒有保護 他從不介懷,只怕女朋友父母那一句:「 其實他沒有想過拍拖結婚,天賜良緣,他和林巧香在工作中認識,非常 結婚當日,外母大人不肯進入禮堂,怕親友怪責自己沒有保護女 他會反駁:「 放心,我好運,你可能走運四年。 個女嫁道友好過嫁盲人

自己是溫和派,絕非今天政客的條件 走出房間,前來撐場。至今他再沒打算參選,甚至退出了公民黨 直害怕孩子的言論招惹敵人,要,在莊爸爸的心中,兒子並不溫 個正面的效應:婆婆看見單張,驚訝失明人都讀到大學、 隱蔽少年 他認為

莊陳有和車淑梅合影 作者提供

非蘇軾莫屬。他是丙年出生,任誰第一個印象都會認定他命宮 帝之後,便想到要看看近一千年來文聲最顯著的人物,那當然

每天去農貿市場買菜,日久天長也就認識了幾 ,其中有一個年近六旬的菜農我跑得最 勤。這個菜農背有點駝,熟悉他的人都稱他駝 爹。

駝爹是真正意義上的菜農,他賣的菜都是自家 田裡種植的,並非一般的菜販。買他的菜不但新 鮮,而且品質也好,讓人放心。

駝爹賣菜有一個特點,就是以有機不打農藥的 客説清楚,告訴他們如何安全食用

生菜是駝爹賣得最多的一種蔬菜。生菜有個特 點,就是由野生種馴化而來,自身免疫能力強 不受蟲害,因而就無須噴農藥。生菜,又稱鵝仔 菜,葉長倒卵形,密集成甘藍狀葉球,可生食 脆嫩爽口,略甜,深受百姓喜爱。每當生菜上市 ,駝爹的菜攤前總是圍滿了顧客,兩大簍生 菜不到一小時便銷售一空。其實,賣生菜的很 駝爹的生菜也不便宜 濕水,直接從田裡挖出來買,因此人們就喜歡往 他的攤前跑

還有絲瓜、西葫蘆、茄子、冬瓜、茼蒿、香菜 等,也是不易生蟲的蔬菜。尤其是茼蒿和香菜 。這

些蔬菜輔以科學的田間管理,一般是無須打農藥 的。這些蔬菜駝爹也賣得兇,用他的話說,不打 農藥的蔬菜,買的人吃得放心,賣的人也安心

另外,也有一些食用部分是根莖類的蔬菜 、薯仔、紅薯 如洋葱 、芋頭等,雖然有時發生 蟲害需要打農藥,但由於它們可食用的根莖始終 在地下,打農藥只是打它們在地面上的葉藤,因 類蔬菜農藥殘留極少,買回去後用清水浸泡五 分鐘 削皮後用高溫烹調,是不會影響身體健

有一種蔬菜是駝爹的「當家花旦」,就是韭 菜。韭菜的營養價值很高,而且具有良好的藥用 價值,其味爽口、辛辣,促進食慾,是尋常百姓 飯桌上的常見蔬菜。可是韭菜好吃,但病蟲害也 汁液散發的味道容易招來害蟲 遇到這種情況 農會往根上灌農藥 由於農 從根部滲 入,所以根本無法清洗乾淨,因而吃太多這種韭 這不免引起其他菜農的質疑

的天敵是韭蛆,以幼蟲聚集在韭菜地下部的鱗莖 和柔嫩的莖部為危害。若不打農藥,韭菜受害後 , 萎蔫斷葉, 腐爛或成片死 ,這不是吹牛嗎?因而剛開始駝爹賣 有機韭菜時,有些顧客見這種有機韭菜比一般韭 而卻步。但駝爹並不聲辯,用他的話說,他種植 的有機韭菜還不夠賣呢。有些鄉鎮招待所聞訊:

旁人的冷言冷語

衰三

後來有些菜農去駝爹家摸底,有些認真的顧 客買了駝爹的有機韭菜去進行農藥殘留測定,這 才不得不信駝爹説的話是真的。原來駝爹的有機 肥,這種搭配不僅滿足了韭菜對養分的需求,亦 確保韭菜好吃,還能對有害昆蟲起到趨避作 用。想不到駝爹這麼大年紀,還與時俱進用科

按理説其他菜農也可以借鑒駝爹的有機韭菜種 少之又少,為什麼呢?太麻煩, 費時費精力費成 最後的售價又不能太高 ,太高了會賣不出 ,反正自己不吃這種不安全 駝爹的有機韭菜種植 一些「偽科學」種植卻趨之若鶩

這種「偽科學」種植是指多數蔬菜在還沒有成 熟時就抹上「催熟劑」 桌。有些提前上市的番茄,外皮是紅色,似熟了 ·般,可捏起來卻硬邦邦,回家切開後籽是綠色 的,吃起來也沒有番茄的味。起初我不懂,還以 為番茄長了會變種,後來問在農業部門工作的朋 學名叫「乙烯利」,是一種植物生長調節劑,用 來加速蔬菜成熟。在當前使用比較普遍 ,是在黄 瓜等開花之前塗抹到花莖處,或是在形成果實之 初塗抹到果實上。經過催熟的蔬菜瓜果,賣相好 看,上市早,價格也高。利益的驅動使不少菜農 爭相使用,把過量使用「催熟劑」會對消費者身

按理説,對這類使用「催熟劑」的蔬菜,有關 部門應進行檢測,可在「無公害蔬菜」 系當中,沒有「催熟劑」 相應的檢測標準和檢測手段,因此無法判斷植物 激素的使用是否過量。這種檢測盲點也是造成 「催熟劑」氾濫的原因之一。

蔬菜是人們生活的必需品,人們每天的餐桌上 都離不開它。如何讓人們食用安全的蔬菜,應是 除 對有關蔬菜進行必要的檢測外 盲點 對菜農加強指導和監管,對科學生態種植進行扶 ,對違規使用農業投入品的不法行為進 , 構起綠色防控平台, 讓人 行嚴厲打擊 上放心的蔬菜

# 惠在絕望中的鍛煉

道路上的燈塔,絕望也能鍛煉我。」其實她訪 余似心 問清華大學已是二零一三年六月底的事,這番 直和真誠。無論遭受多大考驗,只要視真誠為 人,希望能繼續傳開去,作為更多人的明燈。 説話可能已繞過大半個地球,鼓勵了千萬的 國總統朴槿惠在清華大學的同一段講話: 世,終歸塵土,就算有一百年光陰,也不 過歷史長河中的漣漪。因此,人要活得正 在人生低谷,我受到的啟發是,人生一 最近不同的朋友分別在社交網站傳來韓

次,眾所周知,

順豐速運是中國同行業中目前最大、

¬很多東西,竟然都是這家「順豐」「

快遞」的;

為什麼會如此呢?首先是因為節前小狸從網上買

網人

網事

狸美美

一個與「順」字有關的新型企業

順豐速運。

己的六十六歲生日,六六大順,這不禁讓小狸想到小狸寫這篇文稿的時候,恰值可愛的祖國迎來自

謹的家庭教育、如何培養一個未來政客、如何 白她的抉擇,此書讓我愛不釋手。無論講述她 的成長,感受到她的苦難,欣賞她的堅毅,明 中她訪京前出版,此書寫來用詞真切,看到她 書中有所得着。 關的高明技巧等等,無論你是甚麼背景,必從 客的抱負、從政者的智慧、甚麼是愛國心、 教育未來當政客的子女、如何當名人之後、政 父母(已故韓國總統朴正熙)細膩的愛情、 《絕望鍛煉了我》,中文譯本是在二零一三年 剛巧我最近閱讀了年前買下的朴槿惠自傳 嚴

如登高必自卑」説國家之間的相處。朴槿惠年紀小小便 到忙碌而富有的父母,作出反叛而不一致的行為。 不爭而勝。她和美國會談交鋒時,更引用中國成語「 易 不時引用中國古書的智慧,如她引述《孫子兵法》 講辭中她引用管子名言「百年樹人」來讚美清華大學, 一找到她在清華大學以字正腔圓的普通話演講的片段 不戰而屈人之兵,善之善者也。」比喻外交力量就是 《三國志》,最欣賞的人物是趙雲。在她的自傳中 朴槿惠的中文是她從小自學得來的,現在仍可以在網 《中庸》中的「君子之道,譬如行遠必自邇,譬 年幼時便開始跟他們談論民生,以致子女只看

副校長一事頻頻向港大校務委員會(下略校委 會)施壓,校委會頂住壓力,以12票比8票否決

有政黨議員就香港大學遴選學術及人力資源

麼學術成就的馬斐森強塞入校長位,馬校長成立的

會的決定非常痛心和憤慨,認為是次否決明顯有政 大學排名榜亞洲的前三名哩。 跌,不只低於科大,有機構評港大甚至已跌出世界 治原因。真諷刺,明明是一班泛民議員刻意將事件 波。試想像港大如再被政治化,排名可能會繼續下 物色委員會只推薦一位政治立場鮮明的人作候選 人,將校委會置於被動位置,最終又引發一連串風 有支持陳文敏的港大校友關注組的人聲稱對校委

,竟被視為英雄;身為教育界人士知識分子為了撈政 委會本科生代表的學生會會長馮敬恩違反保密協 因?校委會一人一票作決定,輸了就要服輸,泛民 會投票為候選人造勢,難道他們的作為不具政治原 政治化,組成港大校友關注組進行示威衝擊,辦集 做人處事的基本原則都沒守好,沒有政治道德的人 議,將校委會的閉門討論內容外洩,言而無信,連 直崇尚一人一票的選舉,為什麼要憤慨?作為校

事件不排除涉及北京干預的言論,反映了其心態,政府對港 低無視校委會的保密守則,並違背作為校務委員同意對會議 大未來回歸學術主導的期待不應抱希望。 校委會主席梁智鴻譴責馮敬恩公開校委會會議內容,是徹 而馬校長表示對否決陳文敏的任命感到失望,又對外媒說

治本錢竟可以顛倒是非,很悲哀!

狂熱中,

搞政治

還記得早前在招聘校長時已搞了一大輪,將沒甚

佩服!這才是從大學長遠和最大利益着想。

由陳文敏擔任副校長,務實負責任的態度令人

# 政客並非自小便有政治理想,只是機緣巧合踏 關於政客和政客子女的一部分,反映出有些

高鐵駛過,無人機來 裹超過一千件。 最大的順豐速運用無人機送貨,每天向偏遠地區投遞包 名聲最響的一家公司;當然,比起第三個原因來,這兩 個「聯想」都微不足道,最重要的是,小狸記憶猶新, 大約半年前,英國《每日郵報》網站曾有報道説,中國

在北京、上海和廣東進行了無人機系統的試驗,遞送重量 驗無人機送貨……」;但這則「類似消息」還是跟中國 的是瑞士:「今年夏天,瑞士最大的物流公司之一將試 麼深刻,以致後來看到美國《臨界點》網站的一則類似 可愛的祖國「淡定」地走在先進的瑞士之前了。 意義顯然十分明顯:這次就說無人機送包裹這件事,我們 最高約為三百四十克的包裹……」 類似的試驗已經在中國和美國進行。今年二月,阿里巴巴 有關,「 在馬特尼特公司期待在瑞士證明其技術之際, 消息時,真有點暗自得意了。不過,這則類似消息,説 無人機送包裹,小狸當時看到這條消息時,印象是那 ,事情就是如此關聯,

摸着石頭過河」的中國了,甚至我們中國今天不是「 G 」之 的中國,早已不是剛剛「站起來」的中國,也不是曾經 小狸為什麼在這裡要説「淡定」呢?滄海桑田,今日 中國高鐵,世界第一」

上政途,易走極端或迷失。他們也沒有在子

里程達到了一萬英里(約合16,093公里)左右,超過了世界其他 國家和地區高鐵里程的綜合。 於九月十日也有報道説:「中國高鐵連接了全國百多個城市, 定」於全球而倍感自豪,就連美國《外交政策》雙月刊網站近期 慶佳節的特殊時刻,我不能不為當今的中國高鐵一騎絕塵般「 請原諒小狸今天在這裡突兀地提到高鐵。在中國人紛紛歡度國 總 淡

定要淡定淡定再淡定。高鐵飛馳而過,我們的無人機愈益造福四方固 己在內的可愛國人們,在我們歡慶可愛的祖國「六六大順」之餘,一 然可喜,但,我們的明天依然任重道遠。健步吧,中國人! 這是多麼了不起的成就。不過,小狸自知,今天,在這裡,包括自

 知情權是一定沒錯的,但為什麼民主社會也需要有「 保密條 亂來,會是怎樣的局面?人的好奇心永遠存在,維護民眾有 間談判、商業交易秘密談判等,不是你想要的結果你就反口 批評。真的只是接受批評可了事這麼簡單嗎?如果國與國之 若有人認為他的行為違反了保密協定,他感抱歉及願意接受 敬恩回應為確保師生校友的「知情權」而「不得不如此」 內容保密的承諾,令人遺憾,校委會將考慮可能的懲處。馮

基本的待人處事手法。但據悉,現在沒有博士學位也難有機源副校長,是可以沒有博士學位,沒有學術成就,不須懂得 辯內容,許多人都不知,一位管理香港大學的學術及人力資 個角度來講,可能要多得馮敬恩,若不是他披露爭 豐富的學者,審核他們的決策,真是有點荒謬!

、「 私隱條例」呢?一定有其原因及必要性。這樣水平

校友要求監察學術水平比他們高、工作經驗比他們

的學生、

會在港大任教,當講師或教授。 盧寵茂教授指他跌倒後,陳文敏沒有致以慰問,又被某些

的意識?對方沒有,所以不適合當領導。 機半句多,只是有人既然希望做副校,是否應該有關心員工 腦的人也知盧籠茂不會在乎對方一句慰問,講白些,話不投人攻擊,大做文章,説甚麼原來當副校長要識慰問人。有頭

學生成為打擊政府、特首的武器。 件,恐怕嶺大、城大遲早發生,校園早變政治角力的戰場, 近年來除港大出現學生「審」校長外,浸大也有類似事 政治化害死香港,過去港人埋頭苦幹發展經濟民生,由

簡直是不自量力,自尋死路才真。 如今只剩下不足百分之三,有何值得自大?揚言港人自決 獨,鬧得不亦樂乎。回歸時香港經濟總量佔中國約一成六 漁村變成國際都會。回歸後紛擾不休,整個社會淹沒在政治 有些香港人自高自大,甚麼去中國化、本土化、港